



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть  
трудится  
мирно всегда  
человек!

№61 (9327) четверг 8 июня 2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## 8 июня – День социального работника

От души поздравляю всех работников социальных служб района с профессиональным праздником - **ДНЕМ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА!**

Вы посвятили себя добродушному делу - работе с людьми, которые нуждаются в помощи и поддержке. Неизменные спутники вашей благородной деятельности - чуткость и внимание.

Во многом благодаря вашему добросовестному отношению к служебным обязанностям различными видами социальной поддержки охвачены практически каждый третий житель района, осуществляется своевременное пенсионное обеспечение и выплата субсидий, поддерживается высокий уровень занятости населения, улучшается охрана труда и качество социального обслуживания, решаются насущные жизненные проблемы.

Желаю вам крепкого здоровья, силы и энергии в этой важной миссии - помогать нуждающимся; благополучия и счастья, дальнейших успехов в вашей службе на благо жителей родного района.

С добрыми пожеланиями глава администрации муниципального района Хайбуллинский район А.Ф.Илимбетов.

## О судьбах вечная забота

В условиях реформирования социальной политики чрезвычайно важно обеспечить эффективную работу территориальных органов Министерства труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан, их тесное взаимодействие с муниципальными образованиями, наладить скоординированное функционирование подведомственных данному министерству учреждений. Совместными усилиями всех ветвей и уровней власти следует последовательно улучшать социальную поддержку населения.

(Из Послания Президента РБ М.Г.Рахимова народу и Государственному Собранию-Курултай Республики Башкортостан «К новому качеству жизни людей»).

### Отдел по вопросам труда и социальной защиты населения при Министерстве труда и социальной защиты населения РБ



Знакомьтесь:

**Ралена Факиловна Юлдашбаева** родилась 30 июня 1960 года в с.Акъяр. После окончания средней школы поступила на экономический факультет Уфимского авиационного института. В течение 7 лет работала старшим, затем главным бухгалтером Кушнаренковского Агро-снаб, в финансовом отделе Хайбуллинской районной администрации проработала 16 лет.

С 1 января 2006 года назначена начальником отдела труда и социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты населения по Хайбуллинскому району.

Социальный работник, являясь примером гуманного отношения к человеку, доброты и милосердия, честности и справедливости, выступает проводником социальной политики государства.

Социальная защита - это сфера, требующая постоянного внимания, направленная на обеспечение адресной помощи нуждающимся гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В текущем году произошли у нас в системе значительные структурные из-

менения - создан единый отдел по вопросам труда и социальной защиты населения при Министерстве труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан. К существующим ранее службам: назначения и выплаты пособий и доплат, по работе с ветеранами и инвалидами, по вопросам семьи, материнства, детства и социальной помощи населению, добавлен отдел по труду, служба субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг реформирована в самостоятельный «Центр жилищных субсидий» администрации муниципального района.

Деятельность отдела направлена на выплату ежемесячных денежных выплат ветеранам труда, труженикам тыла, жертвам политических репрессий, детских пособий и доплат. Осуществляем возмещение льгот участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, вдовам умерших, погибших участников Великой Отечественной войны и боевых действий при выполнении интернационального долга в Афганистане, участникам боевых действий в Чечне, инвалидам от общего заболевания, труженикам тыла, ветеранам труда, жертвам политических репрессий.

В отделе работают 13 человек, в основном все специалисты имеют значительный опыт работы, ответственно относятся к своему делу.

В отделе трудятся, в основном, специалисты, име-

ющие значительный стаж работы.

Вопросами труда и трудового законодательства занимается Ф.А.Бикбов, компетентный, охотно выполняющий любые другие задания.

Отдел по работе с ветеранами возглавляет Н.Х.Тукбаева, ее многолетний стаж работы в других отраслях часто помогает решать многие текущие вопросы. Главный бухгалтер С.И.Лежнева профессионально справляется со своей работой и успевает помочь другим. Грамотно ведет службу с инвалидами Э.А.Мамбетова, акушерская, все задания выполняет в срок. Старательно относится к своим обязанностям Р.Р.Аралбаева, она ведет бухгалтерскую работу и кадровые вопросы, добросовестна и исполнительна.

Сектор материнства и детства возглавляет Т.М.Антропова - опытный специалист, хорошо знает свое дело, все задания исполняет в срок. Специалистом по назначению пособий работает А.М.Туляшев, несмотря на свою молодость, выделяется исполнительностью, серьезностью, пунктуальностью и трудолюбием. Старательно выполняет свои функции.

Специалистом по выплате пособий работает М.С.Сулейманова, имеющая стаж 10 лет - старательная, качественно выполняет свои обязанности, с посетителями вежлива, среди коллектива пользуется уважением.

(Окончание на 3 стр.)



**Башкирский народный музыкант - кураист Юмабай Мутигулович Исянбаев** родился 21 сентября 1891 года в деревне Смаково Оренбургского уезда Оренбургской губернии, ныне Хайбуллинского района, погиб на фронте в 1943 году.

Традиции игры на курае перенял от известных кураистов Хибатуллы Кутушева, Габита Баракова и др. В 17 лет Юмабай исполнял на курае свыше 100 башкирских мелодий. В 1925 году вместе с народными музыкантами он принял участие во Всемирной выставке декоративного искусства в Париже. Французская пресса и ученые-музыканты проявили большой интерес к кураю и высоко оценили исполнительское мастерство музыканта. В репертуаре Ю.Исянбаева были классические башкирские народные мелодии и инструментальные

## Республиканский конкурс Дни Юмабая Исянбаева вновь соберут кураистов

наигрыши «Урал», «Буранбай», «Баик», «Кара юрга» и др. С 1925 года Юмабай Исянбаев становится кураистом Башкирского передвижного театра драмы. В 1927 году участвовал на Всемирной музыкальной выставке во Франкфурте-на-Майне в Германии. После выставки артисты выступили в городах Германии, Швеции, Бельгии, Голландии. В составе труппы была известная певица Ирма Яунзем, исполнявшая на русском и башкирском языках под аккомпанемент Исянбаева народные песни «Курай» и «Абдрахман». Министерством культуры БАССР в 1978 году учрежден приз им.Исянбаева за мастерство исполнения башкирских народных мелодий на курае, кубызе и узлеу, с 1991 года за обладание этим призом конкурсы проводятся на родине кураиста - в нашем районе. Имена кураистов, победителей этого конкурса: Юлая Гайнетдинова, Азата Аиткулова, Сайфуллы Дильмуха-

метова, Мухаммета Тулибаева, Ташбулата Давлетшина, Ишмурата Ильбакова, Зии Халилова, Роберта Юлдашева, Асрара Газина известны не только в республике, но и за ее пределами.

В 1988-89 годах, в самое прекрасное время года - летом, на родине кураиста - в Матраевском совхозе и районном центре, с.Акъяр, проводились дни Юмабая Исянбаева. Скоро, 30 июня, в честь празднования 115-летия Ю.Исянбаева, над хайбуллинскими степями вновь будут звучать мелодии курая очередных конкурсантов. На таких Оло Йыйын (больших сборах), искусство национальной песни и курая, поднятое до уровня священного традиционного праздника, отразится бесконечное уважение и глубокое чувство к имени талантливого сына башкирского народа.

Сария Ишемгулова.

## В Управлении сельского хозяйства

### Победители трудового соперничества

НАГРАЖДЕНЫ ДЕНЕЖНОЙ ПРЕМИЕЙ С ВРУЧЕНИЕМ БЛАГОДАРСТВЕННЫХ ПИСЕМ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА:

Тулибаев Николай Павлович - механизатор МУСП «Акъярский»;  
Филоретов Сергей Николаевич - механизатор СПК «Красный доброволец»;  
Габдрахманов Алик Анварович - механизатор МУСП «Матраевский»;  
Рямов Махмутьян Галимьянович - механизатор МУСП «Матраевский»;  
Исмагилов Айрат Маратович - рабочий зернотока МУСП «Матраевский»;  
Габбасов Марат Гибатович - сварщик СПК «Новый путь»;  
Каримова Гульсум Камалетдиновна - повар СПК «Таштугай»;  
Сырлыбаев Урал Гаязович - механизатор МУСП «Маканский»;  
Сафин Амир Дамирович - водитель МУП «Сельхозхимия»;  
Луценко Тавсия Ивановна - доярка МУСП «Маканский»;  
Байгужина Минниса Маратовна - доярка МУСП «Маканский»;  
Атангулова Салия Гильметдиновна - телятница СПК «Красный доброволец»;  
Суяргулова Райса Раисовна - телятница СПК «Акъяр»;  
Пименова Нина Егоровна - свинарка МУСП «Акъярский»;  
Туймухаметова Салима Гильметдиновна - свинарка МУСП «Степной»;  
Сидельников Владимир Васильевич - конюх СПК «Красный доброволец»;  
Абдрахманов Хабир Тагирович -

скотник МУСП «Акъярский»;  
Тугузбаева Зухра Зарифовна - техник-осеменатор райветстанции.  
За высокую организацию деятельности по эффективному ведению сельскохозяйственного производства награждены денежной премией с вручением благодарственного письма главы администрации муниципального района руководители и специалисты:  
Кувандыков Юлай Фазылович - председатель СПК «Красный доброволец»;  
Каримов Виль Габдельнафикович - главный агроном СПК «Красный доброволец»;  
Тукумбетов Ильшат Мухамедьянович - главный агроном МУСП «Акъярский»;  
Билалов Ахмадей Зайнуллович - главный инженер СПК «Красный доброволец»;  
Кадаев Галимьян Хакимьянович - главный зоотехник МУСП «Маканский»;  
Лоскутов Анатолий Иванович - управляющий Ново-Воздвиженского отделения МУСП «Маканский»;  
Рахматуллин Фарсат Фаритович - бригадир Ново-Зирганской полеводческой бригады СПК «Новый путь»;  
Юлдашев Рафкат Фуатович - бригадир молочно-товарной фермы 2 отделения МУСП «Матраевский»;  
Самигуллина Ямила Фуатовна - заведующая свино-товарной фермы ОАО «Ургаза».

(Окончание. Начало в №60)

## Прием граждан

9 июня начальник Управления при Делам архивов при Правительстве Республики Башкортостан Хисматуллин Ахмет Ахатович проведет прием граждан в здании администрации муниципального района с 10.00 до 12.00 часов.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 2-15-00, 2-15-35.

# Сабантуй — венец труда

смех и дружеское подбадривание зрителей его участники «лутили» друг друга мешками, набитыми свежей травой. И не беда, что многие его участники после более увесистого удара соперника поднимались с земли, главное — участие и довольные лица зрителей...

**В**о все времена «гвоздем» программы Сабантуя были и остаются конные состязания. Они привлекают зрителей особой, присущей только данному национальному виду соревнования, зрелищностью, возбуждают азарт, наполняя атмосферу праздника приятными чувствами.

Пока скакуны готовились к большому старту, вниманию зрителей была представлена игра «Догони девушку». Надо сказать, неплохо справились с ролями наездников учащаяся 11 класса Новозирганской средней школы Назия Крымгузина и студент IV курса Акьярского горного колледжа Айрат Абдуллин.

Итак, первыми порадовал зрителей забег рысаков на четыре километра. В этом виде от наездников требовалось не только первым пересечь финишную линию, но и на всем протяжении дистанции удерживать бег лошади рысью. Как только строгие судьи заметят бег галопом, так сразу и снимаются очки. Красиво прошел дистанцию рабочий ООО «Арслан»

доброволец», учащийся 9 класса.

Отрадно, что учащиеся школ ежегодно активно участвуют на скачках, в чем видно их неравнодушие к лошадям. Вот и в забеге на шесть километров отличились учащиеся девяти классов Игорь Слесарев («Филлип»), представляющий МУСП «Степной», Айрат Исянбаев («Лебедь», ОАО «Красное знамя») и Мирза Касимов («Букек», МУСП «Матраевский»).

ных скачек, особое место занимала национальная борьба кураш, собравшая вокруг себя много поклонников этого древнего спортивного состязания. Да и в самом деле здесь стоило за что побороться: призы для всех победителей в своих весовых категориях были одни — как и много лет назад своих хозяев ждали хорошо откормленные и упитанные бараны. Борьба проводилась в весовых ка-

тегории свыше 75 кг победителями стали — Кусяков Г. (Акьяр), Аманбаев Р. (Целинный) и Суходолов В. (Целинный). Одновременно выявились победители и по армспорту, состязавшиеся в своих весовых категориях как среди мужчин, так и женщин — до 55 кг, свыше 55 кг и мужчины до 65 кг. В этих весовых категориях призерами стали: (до 55 кг) — Р. Байгитлин (Юлбарсово), Казарян (Н-Зирган); свыше 75 кг — Б. Горват (Махан), И. Галин (Акьяр), С. Корнеев (Бурибай), (до 65 кг) — Матвейчук, Тубов, Бикбов. Ну, а среди прекрасной половины человечества также были свои победители, ставшие призерами сабантуя-2006. Невзирая на весовые категории ими стали Кильдибаева (Т-Узяк), Ультракова, Мустафина,

## Праздник селян

ния начались с визитов. Каждый участник в форме стихов или кураша рассказал о себе, умудрившись в короткие строчки вместить все о себе: где родился, кто его родители, о школе, своих мечтах. Умение подать себя, рассказывать с интонацией и убедительно — это уже большой «плюс». И с этой первой ступени смогли проявить себя Айзия Шаяхметова (с. Подольск) и Гульнара Тулибаева (с. Татыр-Узяк). Среди юной сердца зрителей завоевали Ишмухамет Туманшин (д. Бузавлык) и Мансур Абубакиров (д. Абубакир).

Как правило, участие на такого рода конкурсах подразумевает и творческие способности. Поэтому следующим этапом стало выступление конкурсантов перед зрителями с концертным номером. На этом этапе не было равных. Зифе Зайнагабдиновой (п. Садозый) и Ишмухамету Туманшину.

Далее условия конкурса для девушек и юношей становились разными.

Отрадно, что теперь в школах большое внимание уделяется народным ремеслам, да и во многих домах девочки от матерей, бабушек учатся рукоделию. То, что было предложено жюри, требует отдельного разговора. Но сегодня мы лишь скажем — наши конкурсантки умеют вязать, шить, вышивать и для себя, и для других на радость и удовольствие.

Испокон веков девочек с детства учили как правильно и красиво нести воду с коромыслом и ведрами. На свадьбах до наших дней дошел обряд — ходить за водой. Та невестка, у которой ни одна капля не прольется, считается прекрасной хозяйкой. Эту часть конкурса Гульнара Тулибаева выполнила на отлично.

Девушкам XXI века стрелять из лука и щелкнуть кнотом оказалось несколько сложнее. Тем не менее, Зулия Ультракова и Айзия Шаяхметова набрали самое большое количество баллов. У юнейшей состязания проходила по поднятию гири (М. Абубакиров, 7 раз), национальной борьбе (М. Абубакиров, Р. Азаматов), стрельбе из лука (Р. Азаматов) и метанию копыя (И. Туманшин).

По подсчетам баллов победителями конкурса стали Айзия Шаяхметова и Ишмухамет Туманшин. В перерыве зрители аплодировали выступлению на сцене групп «Акяр» и «Группе им. Г. Биктимирова», Сарии Аскарковой.

Надо отдать должное организатору конкурса Рамиле Назаровой, методисту РДК, в этом году он прошел более организованной и на лучшем уровне.

**К**онцерт является необходимой составной частью любого большого мероприятия. И уж, конечно, не бывает сабантуя без песен и пляски. Музыка — пища для души, после долгого и напряженного труда дарит радость каждому. Нынешний сабантуй украсили выступления известных в районе местных певцов Фазагуль Салимовой (Бузавлыкский СДК), дутчи Янущиной и Анастасии Рафиковой, Султан Шаяхметовой (Подольский СДК). Кошкылу Кидрасовой с сыном Рустэмом (Урянский) СК, заряд бодрости дарили зажигательным плясом ансамбль Бурибаевского, Степного ДК, народный ансамбль РДК «Сизям», «Йондосок», мелодию курая в исполнении ансамбля студентов АК (руководитель И. Юнусов) вызвали чувство восторга у многих зрителей. Такими же дружескими аглодисментами была сопровождена игра на гармонии Р. Такалова и на ложках Ф. Ахтямова (Антиганский СДК). Известная сессия района Фания Арсланова (Янтышевский СДК) пригостила отменный гостинец по случаю праздника — сочинила кубир к 450-летию присоединения Башкир к России.

Музыка, мелодии на полине далеко уносились легким ветерком, который раздавал ликование души хайбуллинцев благодатным полям родной земли, щедро обласкиваемый в этот день лучами солнца.



**Н**ародные игры. Ни один праздник не может обойтись без народных игр. Вот и на нынешнем «Сабантуе-2006» их было предостаточно. Механизаторы и врачи, дворняки и педагоги, дети и пенсионеры, гости праздника, рабочие и служащие различных отраслей сельского хозяйства и промышленности могли померяться сноровкой и ловкостью в шуточных состязаниях.

**В лазании по наклонному** шесту как всегда было много желающих. Тут пробоваля себя и подростки, и люди среднего возраста. Но качающийся шест покорился не многим. Только порядка десяти человек смогли пройти его до конца. Среди них Зульфяр Юланов (Юлбарс), Рафис Куланчин (Акназар), И. Габбасов (Иляч), Тимур Булатов (Акьяр). Всего же в конкурсе приняли участие более 50 гостей праздника.

Много болельщиков собралось и такое любимое хайбуллинцами состязание как лазание на вертикальный шест. Его высота — около 20 метров. И каждый год этот вид спорта выявляет новых спортсменов, покоривших его вершину. В этом году до его вершины смогли «дойти» девять хайбуллинцев. Шест вновь покорился Р. Акманову (преподавателю АК), который каждый год «проверяет» на нем свою спортивную подготовку, Ф. Байгулину, Р. Блапанову, Р. Таймасову, З. Юланову из Юлбарса, показавшим силу рук и «цепкость» ног.

Конкурс «Бег с яйцом» так же собрал много желающих в нем поучаствовать. Тут были целые семьи и дружеские компании весело подбадривающие бегущих, старающихся не уронить удерживаемое в ладони яйцо. Что примечательно, бегали как женщины, так и «сильный пол». Лучшими в этом виде состязаний стали Марина Тиртакова (Орск), Айсылу Аккужина (Сагит), Айгуль Ибрагимова (Акьяр), Зия Ганеева (Орск).

После участия в вышеозначенном конкурсе многие пробоваля свои силы в конкурсе «Бег в мешке». Тут, конечно, было уже больше представителей сильного пола. Соответственно и болельщики вели себя более громко и волнительно. Удачно «пробежали» отмеченную дистанцию Ибрагимов Умар (Бурибай), Ибрагимов Айдар (Акьяр), Ильгиз Ильбаков (Ивановка), Хайдар Кильдибаев (Бурибай), Ринат Ахметшин (Акьяр), Зуфар Бикбов (Акташ) и Айнуэр Бикбов также из Акташа, который, не смотря на неоднократное падение, мужественно прошел всю дистанцию под восторженные крики зрителей и потенциальных участников.

Конкурсы «Рыбак» и «Срезание сувениров» так же нашли своих участников. Так как день был жаркий «выловить» минеральную воду «Канифа» или «газировку» было много желающих, которые выстроились в импровизированную очередь. «Рыбу» поймали Анатолий Иванов из Ново-Зиргана, Милуша Кильдибаева (Бурибай), Рашит Хасанов (Ново-Зирган). С конкурса по срезанию сувениров многие его участники уходили держа в руках срезанный подарок — память о «Сабантуе-2006».

Много было желающих помериться силой и «сидчивостью» в «индийском боксе» (бой мешками на бревне). Под веселый



Ринат Хуснутдинов на лошади по кличке «Клан» и заслуженно занял первое место. Вторым финишировал ежегодный участник и призер конных состязаний Александр Роголев на лошади «Тептан», конюх МУСП «Степной». Последующие места за Фатихом Кашхаровым («Самурай») из МУСП «Матраевский», Олегом Маликовым («Тенис») из СПК «Новый путь», также признанными мастерами в забеге рысаков. Оба они работают конноводами в хозяйствах.

Но еще более интересны для зрителей скачки всадников, ведь они поражают своей массивностью и желанием каждого быть первым. В забеге лошадей возрастом до пяти лет на четыре километра не было равных Асхату Билалову («Мазстро») из СПК «Красный доброволец» который работает в хозяйстве главным ветврачом. Удивили своей смелостью Татьяна Каленова («Этап»), рабочая ООО «Арслан», финишировавшая второй. А на третью ступеньку пьедестала почета поднялся Александр Чурилкин («Пегас») из СПК «Красный

И, наконец, завершился конный состязания по традиции забег троек, который порадовал зрителей и грациозностью, и стремлением к победе. В этом году, действительно, не было равных наездникам МУСП «Матраевский», чьи тройки заняли все призовые места. Это Фатих Карвов (коренная лошадь «Самурай»), рабочие Мухамет Каримов и Абдулхай Фаизуллин («Эскадрон» и «Буян»).

В нынешних конных состязаниях наилучшую массовость проявили животноводы МУСП «Матраевский» и набрав наибольшее число баллов, заняли первое место в командном зачете. Вторыми стали представители СПК «Красный доброволец», третьими — МУСП «Степной». Надо отметить одну важную деталь — судейская коллегия давала оценку каждому участнику по нескольким параметрам, ведь правила конных состязаний для всех одинаковы.

Похуже, что зрители остались довольны состязанием конников.

**С**портивная программа сабантуя, как обычно, включала в себя все виды спорта, культивируемые у нас в районе. Кроме кон-

тегории до 60, 70, 80, 90 и свыше 90 кг и после ожесточенных спортивных единоборств, поощряемые огромной толпой болельщиков, с интересом наблюдавших за схватками, здесь выявились и свои победители. В категории до 60 кг первым стал Магашев Давлет (Акьяр), второе место занял Исхандаров Иршат (Абиш), третье — Кадаев Рамазан (Акьяр); 70 кг (первое, второе, третье места, соответственно заняли) Мамбетов Гирфан (Акьяр), Фатихов Руслан (Сибай), Кадаев Тагир (Акьяр); 80 кг — Шарипов Мурат, Тлягулов Байрас, Бухарбаев Ильгиз — все Акьяр; 90 кг — Кусяков Ирик, Аминев Зиннур, Бухарбаев Азамат — (все Акьяр); свыше 90 кг — Бухарбаев Галия, Утяшев Хасан (Таштугай), Усманов Уммат (Таштугай).

Абсолютное лидерство занял все тот же Галия Бухарбаев, неоднократный призер прошлых сабантуев. Здесь же, почти рядом, произошло соревнования и по поднятию тяжестей. Силачи также боролись за право именоваться чемпионами сабантуя-2006. Весовые категории почти те же, — 65, 75 и свыше 75 кг и победители: Избаев Ильгиз (Исянгулидино), Семенов В. (Акьяр), Тулубаев Галим (Галияхмет), занявшие, соответственно, первое, второе и третье места. В

Фаррахова, Мульхаманова (все Акьяр).

Шахматисты тоже боролись за звание сильнейшего. В итоге, из двадцати двух участников победителями стали А.Г. Бухарбаев, Ф. Тусняков, Г.М. Тагиров (все Акьяр), а у женщин призерами стали М.М. Акилова, Р.Р. Атанова, Г. Байбулатова. Все они получили призы от частных предприятий с личным логотипом.

Волейбол — в недавнем прошлом столь культивируемая игра в нашем районе также привлек к себе пристальное внимание поклонников этой зрелищной игры. После всех сыгранных матчей выявились победители и здесь: у мужчин пальму первенства завоевала команда спортсменов из с. Татыр-Узяк (капитан А. Семенов), второе — Бурибай и третье — волейболисты районного центра. У женщин среди пяти команд призерами стали: первое место — Акьяр (молодежная сборная), второе — АКК, третье — ветераны.

**С** правой стороны — от юрт на площади еще накануне была подготовлена дополнительная сцена. Здесь в день сабантуя прошел традиционный конкурс «Сая кыз — 2006» и «Хайбулла батыры — 2006». Проводится конкурс второй раз. Как обычно, состязания



Сегодня — День социального работника

## О судьбах вечная забота

## Управление Пенсионного фонда в Хайбуллинском районе

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
Более 10 лет в отделе трудится специалист по со-

серьезные обязанности, она достойно выдержала экзамен - собеседование в Ми-



циальным пособиям Ф.Г. Аскарлова, к своей работе относится серьезно со всей ответственностью, старательна, исполнительна, с клиентами тактична.  
Инженером АСУ работает З.Ф. Кутукова, имеет значительный стаж в нашей системе, на нее возложены

нистерстве труда и СЗН РБ и без каких либо сбоев профессионально трудится.  
Благодаря М.Х. Ишемгулову наша автомашина всегда на ходу, всегда ухожена и чиста. А также коллектив доволен работой С.Б. Хамитовой, которая содержит в чистоте и порядке все наши кабинеты.

**Муниципальное учреждение «Центр жилищных субсидий»** создано на базе отдела социальной защиты населения района с января 2006 года. Штат учреждения укомплектован квалифицированными специалистами, состоит из пяти человек. Для удобства граждан по оформлению субсидий проводятся выездные приемы документов по населенным пунктам района, с этой целью районной администрацией выделен автомобиль. За пять месяцев текущего года количество семей-получателей жилищной субсидии увеличилось с 983 (в декабре 2005 г.) до 1784 (в мае 2006 г.), в среднем по району это 16,8 % семей. Среднемесячный размер субсидии на 1 семью составляет 568,95 руб. С 1 июня текущего года будет произведен массовый перерасчет начисляемых субсидий в связи с повышением величины прожиточного минимума всех категорий граждан в среднем на 19,7%.

Численность по категориям граждан следующая: многодетные 466 семей (26 % от общего количества), пенсионеры 264 семьи (15 %), неполные 224 семьи (12%). Работа Центра жилищных субсидий во многом зависит от взаимодействия с коммунальными службами района, органами местного самоуправления. Если проанализировать по сельским поселениям, то наи большее число обращений малоимущего населения по Моканскому сельскому совету (100 %), Ивановскому с/с (68 %), Байгускарвовскому с/с (52 %), Федоровскому с/с (46 %). МУ ЦЖС благодарит за успешную совместную работу руководителей и специалистов названных муниципальных поселений, Отдела труда и социальной защиты населения, Управления Пенсионного фонда района.

## ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Хайбуллинского района»

Свой профессиональный праздник социальные работники района встречают в этом году в несколько иных условиях. Дело в том, что существующий в районе с 2000 года Центр социального обслуживания населения реорганизован и с января 2006 года является Государственным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения Хайбуллинского района». Реорганизация коснулась, в основном, системы финансирования и имущественных отношений. Цели и задачи, стоящие перед коллективами филиалов, остались прежними. Кстати, успешно прошли реорганизацию и сами коллективы, сохранив полностью свой состав, что позволило успешно продолжить свою работу.

Очень хорошо, слаженно трудится коллектив филиала ГУ КЦСОН Социальный приют для детей и подростков, который возглавляет Журавлева Т.И., а иначе и нельзя, ведь на них ежедневно смотрят, беря у них уроки правильного поведения, общения, взаимопонимания их маленькие подопечные, их воспитанники, которых надо не просто накормить и одеть, но и создать условия для их «душевной» реабилитации.

Хорошим помощником заведующей в этом стала молодой, но очень серьезный специалист Гузель Рашитов-

на Карабаева, работающая в приюте социальным педагогом. Можно не беспокоиться и за здоровье воспитанников, так как оно под постоянным контролем бесположного и ответственного работника - медицинской сестры Гульгины Наилевны Кушаковой.

Повезло ребятам и с воспитателями. У каждого из них есть своя любимая воспитательница, потому что у каждой из них свой подход к детям, свой метод, ни одна из воспитательниц не относится к своей работе равнодушно. Это Г.Ф. Султангильдина, М.Г. Габбасова, Ф.А. Хари-

**К**увандыкова Гульшат Юлаевна - молодой специалист, свою трудовую деятельность начала после окончания ВУЗа в Управлении Пенсионного фонда в Хайбуллинском районе. Учитывая организационные способности, исполнительскую дисциплину, добросовестное отношение к обязанностям в 2005 г. назначена начальником отдела персонифицированного учета и взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами. За короткий срок работы отдел под ее руководством добился лучших показателей персонифицированного учета.

Накануне Дня социального работника мы предлагаем вниманию читателей интервью нашего корреспондента с Г.Ю. Кувандыковой.

-Гульшат Юлаевна, расскажите о начале вашего трудового пути.

-В Управление Пенсионного фонда Хайбуллинского района я пришла в октябре 2003 года, когда училась на 5 курсе юридического факультета СибГУ, для прохождения преддипломной практики. Меня определили в отдел персонифицированного учета и взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами. После двухмесячной практики мне предложили остаться на работе специалистом этого же отдела. Работа мне понравилась, и тему своей дипломной работы я выбрала про систему обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации.

-Была ли связана ваша мечта детства с профессией, которую вы выбрали?

-В какой-то степени да, хотя лет до 13-14-ти я мечтала стать врачом-хирургом, позднее меня стала привлекать профессия юриста. Я любила и люблю читать литературу и смотреть фильмы в основном детективного жанра. Та профессия, на которую я училась, очень помогает мне в моей работе.

-В чем заключается суть вашей работы?

-Мы работаем с непростой категорией населения, и на сегодня обслуживаем 7650 пенсионеров, 3542



получателя ежемесячных денежных выплат, 27478 - застрахованных лиц, 940 - страхователей. В связи с реализацией новых этапов пенсионной реформы круг задач, стоящих перед нами, год от года расширяется. Вводятся новые направления, порядок пенсионного обеспечения. В начале проработана работа по регистрации всех застрахованных лиц и страхователей в системе государ-

ственного пенсионного обеспечения, на основании чего были созданы отдельные «база страхователей» и «база персонифицированного учета», которые с 1997 года ежегодно дополняются индивидуальными сведениями о периодах работы, заработке каждого работающего гражданина.

-Коротко об этом можете сказать?

-Под индивидуальным персонифицированным учетом понимается органи-

ли активными субъектами отношений в сфере обязательного пенсионного страхования.

-Какую функцию выполняет еще ваш отдел?

-Мы занимаемся организацией застрахованных лиц и страхователей, сбором индивидуальных сведений, контролем за своевременной и полной уплатой страховых взносов и т.д.

Только с начала этого года зарегистрировано в системе пенсионного страхования 115-страхователей. За 2005 год индивидуальных сведений собрано на 14501 работающего.

Также мы оформили документы на взыскание задолженности по страховым взносам на 188 страхователей.

-Несколько слов об управлении.

-В Управлении Пенсионного фонда работает 4 отдела. Коллектив очень дружный, сплоченный, т.к. в организации работают квалифицированные специалисты, имеющие некий опыт и справляющиеся с большой нагрузкой, всегда готовы поделиться опытом и прийти на помощь.

Пользуясь случаем, в связи с Днем социального работника поздравляю всех сотрудников Управления ПФ с этим праздником! Искренне желаю крепкого здоровья, достатка и благополучия Вам и вашим родным и близким, счастья, успехов и удачных решений грядущих задач и проблем, терпения и мудрости! От нашей налаженной профессиональной работы во многом зависит благополучие нынешних и будущих пенсионеров.

-Спасибо, успехов вам и вашим коллегам.

который дает неплохой урожай, и теплица, и баня. А ведь все это - дополнительные хлопоты, но коллектив считает, что это нужно детям, значит все это у детей должно быть. Схожие заботы и у коллектива работников Отделения стационарного обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов под руководством Г.Ф. Дистановой, на их попечении 15 пожилых людей. Стараниями коллектива в отделении создан домашний уют, всегда чисто и опрятно. Только слова благодарности от пожилых слышит руководство центра в адрес замечательных поваров Т.И. Мамбетовой и Л.М. Юртаевой. «Девичата у нас - молодцы, трудолюбивые, аккуратные, уважительные», - говорят про работников Ф.Г. Итбаеву, Г.М. Байгускарову, Л.Р. Мрясову и В.Л. Байчурину пожилые люди.

Неплохо потрудились коллектив отделения совместно с пожилыми людьми и по благоустройству участка - разбили небольшой огород, посадили цветы, так что, будет уютно и во дворе.

И, наконец, самый непростой участок работы - это социальное обслуживание на дому (зав. отделением Л.П. Шахова). Немало сложностей

в этой работе. Ведь в отличие от других филиалов центра, где работники имеют возможность решать все задачи коллективно, социальные работники ежедневно встречаются со своими подопечными один на один и должны решать все вопросы самостоятельно. Однако уже много лет социальные работники этого отделения успешно справляются со своими задачами. Всего в отделении 25 социальных работников. Особо нужно отметить ветеранов отделения - М.А. Аптекову, Н.А. Салееву, Г.Ш. Максютову, Р.Р. Баймухаметову, Н.В. Шипкову, В.Х. Рахметову, Г.Г. Сулейманову, которые работают в качестве социальных работников много лет и имеют только положительные отзывы о работе. Хорошо зарекомендовали себя и сравнительно недавно работающие С.М. Исянгильдина, З.Р. Туляшева, Р.Т. Рахматуллина, Р.Ф. Муталова.

Нельзя оставить без внимания очень ответственных и серьезных работников бухгалтерии центра, так как они всегда в центре всей работы, гл. бухгалтер Я.З. Буранбаеву и бухгалтера Р.М. Искусжину.

И, конечно же, в наше время никак не организовать работу

без транспорта. Водитель Р.Габбасов очень исполнительный, неутомимый работник.

Впереди у коллектива ГУ КЦСОН много работы, предусмотрено развитие и расширение сферы социальных услуг. Есть уверенность, что и впредь наш коллектив будет успешно решать все поставленные перед ними задачи.

А сегодня у нас праздник. И мне бы хотелось передать слова поздравлений и пожеланий нашему коллективу.

Дорогие коллеги! В наше непростое время мы с вами являемся носителями и хранителями таких высоких человеческих качеств, как доброта, милосердие и сострадание. Это очень нелегкая ноша! Несмотря на это оставайтесь добрыми и милосердными. А еще - будьте сильными!

Пусть Ваши сердца не устают согреть одинокую старость и бесприютное детство, пусть не угасает свет добра в ваших душах, пусть неутомимыми будут Ваши руки и бесконечным Ваше терпение.

Счастья, здоровья Вам, дорогие коллеги, благополучия Вам и вашим близким!

Р. Арсланова,  
директор ГУ КЦСОН.